

預約被捕拒保獲釋



香港文匯報訊（記者 文森）「佔中三丑」戴耀廷、陳健民及朱耀明昨晨到灣仔警察總部接受「預約拘捕」。「三丑」聲稱：「爭取民主的運動會繼續堅持落去，相信會有連場好戲。」他們被指涉及組織、煽動、參與未經批准的集結共3項罪名，「三丑」拒絕保釋（即「踢保」），在逗留約3小時後獲釋。警方表明會保留檢控「三丑」的權利，警務處處長曾偉雄昨日強調，「踢保」不等於「無條件釋放」，如有需要會再拘捕相關人等。



警方隨時檢控「佔中三丑」

由上月中至今，已經有約30人因涉及違法「佔領」行動而被警方「預約拘捕」，包括壹傳媒創辦人黎智英、民陣副召集人楊政賢、學聯正副秘書長周永康和岑敖暉、「學民思潮」召集人黃之鋒等。「佔中三丑」於上月中曾到中區警署就「參與未經批准的集結」而自首，並於昨日接受警方的「預約拘捕」。

數十名反對派支持者，包括天主教香港教區榮休主教陳日君、公民黨主席余若薇及副主席陳淑莊等昨晨9時許到灣仔警署外聲援。他們舉起黃色雨傘、拉起橫額及高舉寫上標語的字牌，高呼「我要真普選」等口號。「三丑」則約早上9時40分到場。

涉煽動組織參與未經批准集結

在進入警署前，戴耀廷引述其律師稱，他、陳健民及朱耀明涉及煽動、組織、參與未經批准的集結共3項罪名。他表明，3人會拒絕保釋，即「踢保」，但不認為此舉與自己之前自首的做法出現矛盾。

戴耀廷續稱，他相信香港的法治制度，警方在提出足夠證據後就會起訴他們，而法院會按證據及法律判決，最終如被證明違法，自己會承受結果。不過，他稱，爭取民主的運動只要繼續堅持落去，「相信會有連場好戲。」陳健民也稱，他會「繼續為民主奮鬥」。

「三丑」逗留警署約3小時，接受盤問後拒絕保釋，其後獲釋，警方強調會保留檢控權利。

新民主同盟立法會議員范國威被指涉及組織、召集及參與未經批准集結，昨日亦被「預約拘捕」。他在逗留約2小時後「踢保」獲釋離開。

根據《公安條例》，「煽動他人參與未經批准集結」和「組織及召集未經批准集結」一旦罪成，最高刑罰均為監禁5年；「參與未經批准集結」倘罪成，最高刑罰則為監禁12個月。

一哥：踢保獲釋非無條件釋放

曾偉雄在一公開活動後被問及警方「預約拘捕」是否「先拘捕、後搜證」時指出，這種說法並不正確。警方對所有違法行為，都會根據內部證據或其他坊間證據去搜證。由於「佔領」已結束，警方也相信涉案者不會離港，加上參與「佔領」的人相當多，採取「預約拘捕」是較好的安排。

他續說，警方至今已經「預約拘捕」約30名涉及「佔領」的行動者，並為他們錄取警誡口供。他續說，警方希望可盡快完成調查，而目前仍然以3個月完成調查為目標，不排除會有更多人被捕。

曾偉雄並強調，由於警方的調查工作仍在進行中，被捕者在拒絕擔保，即「踢保」後獲釋，但這並不代表被捕者獲得警方「無條件釋放」。如有需要，警方可能會再拘捕有關人等。

被問及有被捕者聲稱，警方在未有實質證據檢控下就採取拘捕是一場「公關騷」，曾偉雄反駁道，警方是私下聯絡被捕者到警署協助調查，也無公開任何詳情。他質疑道：「如果我們私下聯絡，又從來沒有公開，那何來你（記者）說的『公關騷』指控呢？是誰通知你們（記者），他（被捕者）甚麼時候到警署的呢？那誰在做騷，相信大家都很清楚了。」

「佔領」耗用警力需補貼2億

就有自稱參加今日舉行的香港渣打馬拉松的跑手，稱會在活動期間示威，包括「嗆爆」任主禮嘉賓之一的曾偉雄。曾偉雄表示，香港是一個多元化的社會，每人都有不同意見，但希望有關人在表達意見時，不要影響賽事進行，又強調馬拉松賽事是國際盛事，警方會採取適當措施確保活動順利進行。

另外，曾偉雄證實，由於春節將至，為避免影響冬防工作，大部分警員在「佔領」行動後已返回原本駐守的警區工作，當局會以「超時補水」方式減少有關警員休假，涉及撥款約為2億元。



香港學術及職業資歷評審局主席廖長江在主席台上檢閱香港警察學院舉行的結業會操。

廖長江勉新紮警察公正誠實

香港文匯報訊（記者 郭兆東）在非法「佔領」期間，警務人員面對沉重壓力。香港學術及職業資歷評審局主席廖長江昨日在香港警察學院結業會操上指出，香港社會近年高度政治化，警員要面對前所未有的壓力，在非法「佔領」行動期間，警隊以無私的精神及不偏不倚的態度執法，自然得到社會的支持。他勉勵畢業學員時刻守護警隊核心價值，保持冷靜和克制，以公正、無私與誠實的態度執行職務。

首批獲得香港資歷架構認可的36名見習督察及208名學警昨日結業。香港警察學院頒發予學警的《警務專業文憑》和頒發予見習督察的《警務

領導及管理專業文憑》，於去年6月分別獲認可為資歷架構第四級別及第五級別，與學術評審下的副學士學位或高級文憑和學士學位同級。

讚警隊專業廉潔高效

廖長江在結業會操上致辭時表示，香港法治得以確立，經濟穩步發展，市民安居樂業，專業、廉潔及高效的警隊絕對功不可沒。香港擁有健全法制，警隊在當中擔當重要的執法者角色；香港作為全球罪案率最低的城市之一，警隊在維持治安及社會秩序方面，其優越表現有目共睹。

他坦言，公眾對警隊的期望非常高，加上社會高度政治化，警員要面對前所未有的壓力，在過去數月的非法「佔領」行動期間，警員既要超時工作，又被無辜譏諷、辱罵、挑釁，甚至連家人亦被「起底」，但警隊繼續以無私精神及不偏不倚的態度執法，自然會得到社會支持。

廖長江相信，警隊要面對的挑戰陸續有來。他提醒畢業學員時刻守護警隊核心價值，保持冷靜和克制，以公正、無私與誠實的態度執行職務，為維持香港的繁榮安定而努力。隨著社會環境不斷轉變，警隊也會因時制宜，不斷改善組織程序及工作方式，與時並進。

范太料「佔領」事件未了

香港文匯報訊（記者 李自明、文森）違法「佔領」行動雖以失敗告終，但反對派已聲言會繼續有「抗爭」行動。政界人士普遍認為，今年是政改方案表決年，估計反對派會繼續有行動，令人擔心香港政治形勢一旦令中央覺得「有威脅」，會採取相關措施應對，這對「一國兩制」發展並無好處。

全國人大常委范徐麗泰（范太）昨日表示，她一直認為「佔領」事件不會就此完結，至於會上演甚麼「好戲」，她沒有參與，更不希望有這場戲，需要問一下「演進者」及「導演」。

香港立法會主席曾鈺成在另一場合表示，中央政府非常重視香港形勢發展。「一國兩制」要成功，需要中央與港人互信，如果香港政治形勢令中央覺得有威脅，中央自然會採取相關措施應對，港人難免感到政策收緊，造成惡性循環，這對「一國兩制」發展並無好處。

曾鈺成指「白票守尾門」通過難度高

他坦言，香港社會上不少人聲稱要繼續用不同方式抗爭，他希望各方明白，現階段最重

要是香港社會要凝聚共識，令2017年可以落實普選。被問及基本法委員會委員陳弘毅提出的「白票守尾門」方案能否成為一個凝聚共識的基礎，他則說，要通過該方案難度相當高。

新民黨主席葉劉淑儀昨晚在一活動後也表示，中央一直十分關心香港發展，尤其經過去年政改爭議，不同力量現時仍在爭持，加上今年是政改方案表決年，她估計在政改方案提交立法會表決前，都會繼續有「群眾活動」。

保安局局長黎棟國強調，特區政府對維持社會秩序與治安，有一個非常清晰及堅定的立場，當局將嚴格依照法律，維持香港社會治安，這立場由始至終不會改變。



23條立法論壇遭「熱血」搗亂

香港文匯報訊（記者 連嘉妮）「佔中三丑」和其他煽動「佔領」的反對派被指涉嫌受收外部勢力的「黑金」，愛港行動昨日舉行街頭論壇，要求香港就基本法第二十三條立法，阻止外部勢力在香港策動「顏色革命」。不過，一批「熱血公民」成員到來「踩場」，推跌現場坐椅並以粗口指罵參與者，造成混亂。

愛港行動昨日下午3時在美孚設立論壇，討論香港就基本法第二十三條立法。愛港行動召集人陳淨心指出，很多香港人都質疑，壹傳媒創辦人黎智英與美國中央情報局關係密切，是在外部勢力協助下賺錢，然後在港大搞「黑金政治」。

她續說，各反對派政黨涉嫌在收取「肥水」後，在香港大肆破壞，包括在議會內拉布，在街頭上「佔領」等，因此，她認為香

港應就基本法第二十三條立法，阻止外部勢力在香港策動「顏色革命」，破壞社會安寧。

陳淨心僅開場發言約5分鐘，台下就有多名「熱血公民」成員大聲呼叫，干擾陳淨心發言，及後有「熱血」成員一度衝到發言台前阻礙其他參與者發言，其他「熱血公民」成員亦配合，不斷以粗口指罵陳淨心和其他論壇參與者，現場一片混亂。

參與者未能發言批批釁

其後，有「熱血公民」成員突然將部分坐椅推倒，觸發更大規模的推撞。警方隨即介入，築起人鏈分隔雙方，論壇變成對罵。「熱血公民」成員不斷「增援」，並帶來黃旗、黃傘，以及由《蘋果日報》印發的「我要真普選」標語。愛港行動也不甘示弱，一

邊播放國歌，一邊揮動國旗、區旗等。

雙方對峙了近2個小時，其間有零星推撞，但警方已成功控制場面。陳淨心批評，「熱血公民」到場挑釁，破壞社會安寧，且他們高呼的所謂「真普選」，並非按照香港基本法的規定落實，絕對不是「真普選」，並批評他們真假不分，十分無知，建議他們議政前應先閱讀香港基本法。

由於論壇已無法進行，參與者都未能發表意見。在接近下午5時半，部分「熱血公民」成員和「愛港行動」成員先後離開下，活動結束。有市民批評，若「熱血公民」有不同意見，大可以在附近另一處發表，不應到不同立場的論壇挑釁。有參與者則不滿「熱血公民」到場，令他們未能有機會發表已準備的言論，希望再有類似活動時，不會再有「熱血公民」或其他激進組織到場搗亂。